BpemMeHa
CHUCTEMBbI
HH(PEKTA



Bpemena

cucTtemMa uHgekma cuctema nepghekma
(He3aKkOHYEeHHble BO (3aKOHYEHHbIEe BO
BPEMEHMW): BPEMEHMW):

= Praesens, = Perfectum,

= Imperfectum, = Plusquamperfectum,

« Futiirum | ; « Futdrum II.



CUCTEMA HH®EKTA

B cuctemy nHdekta BXogaT Tpu BPEMEHMN,
oTpakatoLime Tpu BpeMeEHHbIE NnaHa:

Praesens,

Imperfectum,

Futdirum |.

ObLwas xapakTepucTuka:

a) Bblpa)katoT He3aKOHYEHHOE JENCTBUE;
6) obnagaloT ogMHaKOBbIMY OKOHYaHUAMM;
B) pa3nu4yatoTcsa yrnotpeodrneHnem cyddomnKkcos.



Juunvie okonuanus
0CUCMEUMETIbHO20 U
CmMpaoamenbHo20 3410208

Genus activum

Genus passivum

Sing.

Plur.

Sing. Plur.




IlpaBHj10 TEMATHYECKOI0
[JIACHOIOX

= Nepen rnacHbIM OTCYyTCTBYET (mitto) ;
= Nepen r nepexoaut B e (mittere) ;

= nepen nt nepexogut B U (mittunt).

= 8 OCMarsbHbIX criyqasx I



Praesens indicativi activi

I |l Il a Il b \Y;
Sg |1 |amo doceo |lego |[facio |[finio
2 lamas |doces |legis |[facis |finis
3 |amat |docet |legit |facit finit
Pl. |1 |amamus |docemus |legimus |facimus |finimus
2 |amatis |docetis |legitis |facitis [finitis
3 |amant |docent |legunt |faciunt |finiunt




Praesens indicativi passivi

I 1 Il a 1l b \Y
Sg.|1 [amor doceor |vincor |capior |scior
2 |amaris |doceris |vinceris |caperis |Sciris
3 |amatur |docetur |vincitur |capitur |scitur
Pl. |1 |amamur |docemur |vincimur |capimur |scimur
2 |amamini |docemini |vincimini [capimini | scimini
3 |amantur |docentur |vincuntur | capiuntur |sciuntur




Imperfectum indicativi

= [1o 3Ha4YeHUo COOTBETCTBYET PYCCKOMY
npoluealemMy BpeMEHN HeCOBEPLUEHHOIO BMAaaA.

Obpasyetcs no popmyne:

= rnaronel | — |l cnpsxxkeHus:
OCHOBa UHeKkma+ cydpd. — ba + OKOHYaHU4;
= rnaronsl |l — IV cnpsxeHus:

OCHOBa UHeKkma+ cydpd. — éba + oKkoOH4YaHuS.

= TemaTtnyeckun rnacHbein rnaronos llla
cnpsXXeHna nepen cy@PduKcoM Bbinagaer.



Imperfectum indicativi

activi
| 1l

Sq. 1 abam docébam

2 abas docébas

3 abat docébat
PI. 1 abamus docébamus

2 abatis docébatis

3 abant docébant




Imperfectum indicativi

activi
Il a Il b 1V
Sg.|1 |legébam |faci€bam finiebam
2 |legébas faciebas finiEbas
3 |legébat faciébat finiébat
Pl. |1 |legébamus |faci€bamus |finiEbamus
2 |legeébatis |facigbatis finiébatis
3 |legébant facieébant finiébant




Imperfectum indicativi

passivi
I 1l
Sq. 1 amabar docébar
2 amabaris docébaris
3 amabatur docébatur
PI. 1 amabamur docébamur
2 amabamini docébamini
3 amabantur doceébantur




Imperfectum indicativi

passivi

Il a Il b IV

Sg.|1 |vincébar capigbar Scigbar
2 |vincébaris |capi€baris |sci€baris

3 |vincébatur |capi€batur |sci€batur
Pl. |1 |vincEbamur |capi€bamur |scieébamur
2 |vinceébamini |capiébamini |sci€bamini
3 |vincébantur |capiébantur |sci€bantur




Futirum I (primum)
indicativi
= COOTBETCTBYET pyccKkOMY OyayuLieMy BpeMEHMU
COBEpLLUEHHOro N HeCOBEPLLEHHOro B1Aa.
ObpasyeTcs no dopmyrie:
= rmaronel | — Il cnpsaXkeHua: ocHoBa UHeKkma+

cydd. — b + okOH4YaHuUS.

3a ucknodeHnem 1 nuuya Sg. nepen oKOH4YaHUEM
CTaBUTCS COEAUHUTESbHbIN rMacHbIM NO NpaBuny
TemMmaTU4eCKOoro rfiacHoro.

= rnaronsbl |l — IV cnpsxeHua: ocHoBa uHghekma+
cypd. —a + okoHYaHusa ana 1 nmua Sg. un
cydppukc — e anga octanbHbIX PopM.




Futirum I indicativi activi

Sq. 1 amabo docébo
2 amabis docébis
3 amabit docébit
PI. 1 amabimus docébimus
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Futirum I indicativi activi

Il a Il b 1V
Sg.|1 |legam faciam finiam
2 |legés faciés finiés
3 |legét faciét finiét
Pl. |1 |legémus IEEINIE finiémus
2 |legétis faciétis finiétis
3 |legént facient finiént




Futi:rum I indicativi passivi

Sq. 1 amabor docébor
2 amaberis docébeéris
3 amabitur docébitur
PI. 1 amabimur docébimur
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Futi:rum I indicativi passivi

Il a 1l b AV
Sg.|1 |vincar capiar sciar
2 |VINnCEris capléris SCIEriS
3 |vincétur capiétur Sciétur
Pl. |1 |vincémur capliémur ScIémur
2 |vincemini capiémini SCIEéminI
3 |vincéntur capiéntur sciéntur




l1arojnbly CJI0)KHBIC ¢ €SS€

Pan ynotpebuTtenbHbIX rmaronoB cpopMmnpoBaH Ha
OCHOBE [f1arosia esse C pasnnyHbIMU NpeguKkcamMmu:

= ab-sum, a- fui, -, ab- esse OTCyTCTBOBaTb, OTCTOATb;

» ad-sum, ad- fui (affui), -, ad- esse npucyrtcrsoBarhb,
nomoraTb;

= de-sum, de-fui, -, de-esse HegocTaBaTb, HE XBaTaTb,
He ObITb;

= jnter-sum, inter- fui, -, inter- esse HaxognTbCA cpeau,
y4YacTBOBaTb;

= prae-sum, prae- fui, -, prae-esse ObITb Bnepegun, BO
rnaBe;

= pro-sum, pro- fui, -, prod- esse NpNHOCUTL NOMbL3Y,
nomoraThb.



= [Tpn crnps>keHnUn OaHHbIX [MarosfioB
M3MEHSAIOTCHA TONbKO PopMbI rnarona
esse



I'naron sum, ful, -, esse

(0n1TD)
Praesens Imperfectum Futurum |
Sg. PI. Sg. PI. Sg. PI.

1. sum |sumus
2. es |estis
3. est |sunt

1. eram |eramus
2.eras |eratis
3.erat |erant

1. ero |erimus
2.eris |eritis
3. erit |erunt




IaroJn
possum, potui, -, posse - moub

Praesens

Sq. PI.

1. possum posSsumus
2. potes potestis

3. potest possunt




Pl.

poteramus

poteratis

poterant
Imperfectum
Sg. PI.
1. poteram poteramus
2. poteras poteratis
3. poterat poterant




Pl.

poterimus

poteritis

poterunt
Futurum |
Sg. PI.
1. potero poterimus
2. poteris poteritis
3. poterit poterunt




IaroJn
fero, tuli, latum, ferre - necrn

Praesens Imperfectum

Sg. PI. Sg. PI.

1. fero |ferimus 1. ferrem |ferremus
2. fers |fertis 2. ferres |ferretis
3. fert |ferunt 3. ferret ferrent




I'maroably cioxkubie ¢ fero

= Affero - npuHOCUTBL

Aufero - yHOCUTb

Confero — cHOCUTb, cobupaTb

Differo - pasnunyaTbcs

Effero - BbIHOCUTDL

Offero - npegnarartb

= Praefero — npegnaratb, npeanovntaTtb
= Refero — poknagbiBaTtb, coodLWaTh

= Refert — BaxxHO, nmeeT 3Ha4yeHune




I'naroa volo, volui, - , velle -
X0T€Thy KE€JATh

Praesens

Sg. PI.

1. volo volumus
2. VIS IS

3. vult volunt




IIpousBoanbie ot rixaroja volo

= Nolo — He xoTeTb
= Malo — bonblue XoTeTb, NpegnoyYnTaThb



3agaHue Ha ceMHUHAp

= C.239 Pasgen VIl. ¥Ynp.1,2 Tekctel A (1-10)
= C.242 Paszgen VIII. Ynp. 1,2.



Monyas 1.

= Jlekcnyecknn MmHMMym pasgensl 1-4.

= 1-2 CKITOHEHUSA CYLLEeCTBUTENbHbLIX U
npunaratenbHbIX.

= HacTosdllee BpeMa U3bABUTENBHOIO
HaKINoHeHus (OencTBUTENbHLIN U
cTpagartenbHbI 3anoru).



